

# Шарьинцы выражают протест против увольнения редактора газеты «Ветлужский край» В.В. Голубцова

## от первого лица все, что могу

Помню какой-то военный фильм. Солдаты, державшие плацдарм до последнего патрона, выбрались к своим, раненые, обгоревшие, запыленные, еле стоящие на ногах. Их, эту горстку, встречает командир дивизии, обнимает каждого и, вручая медаль "За отвагу", говорит: «Все, что могу».

Почему мне это вспомнилось? Я отнюдь не хочу сравнивать ситуации: это было бы глупо и кощунственно. Просто по ассоциации мне бы хотелось подойти к каждому, кто выступал и выступает в мою защиту, обнять и сказать: «Все, что могу». А что я могу? Только поклониться всем и сказать спасибо.

Я благодарен всем, кто пришел 17 августа на митинг. Всем, кто писал в мою поддержку в наших листовках. Всем, кто позвонил мне и поддержал в трудную минуту. А их было много. Спасибо.

Мне звонили и звонят из других городов, помогают и советом и делом. Спасибо.

Я не могу назвать всех поименно. Во-первых, чтобы не привлекать к ним ненужного внимания властей. Во-вторых, потому, что их очень много.

Я благодарен своему коллективу, коллективу издательского дома, который весь, встал на мою защиту. А ведь по работе бывало всякое. Спасибо вам, друзья.

Я узнал, что людей хороших, искренних, смелых гораздо больше. И это здорово.

Я узнал, что есть люди, а есть чиновники. Люди поступают по-людски, а чиновники, как роботы, с потухшими глазами выполняют программу, спущенную им сверху.

Я узнал, что такое исполнительная власть на областном и городском уровне, что такое власть законодательная и представительная. И это ужаснуло меня.

Я верю в конечную справедливость.

Я верю, что смогу поблагодарить каждого поименно, и обязательно сделаю это. Победа, безусловно, будет за нами, «а иначе зачем на земле этой вечной живем»?

Вячеслав Голубцов

## слово - читателям

### нельзя запретить думать!

Вот уже два года я живу в соседнем, Поназыревском районе. В очередной свой приезд в Шарью, где я родилась и прожила пятьдесят с лишним лет, узнаю от знакомой о событиях, «ознаменовавших» юбилей «Ветлужского края», - газеты, с которой сотрудничала почти всю сознательную жизнь, а впоследствии предприятием, выпустившим три сборника моих стихов. Бегу в редакцию и, узнав подробности этих шокирующих событий, не могу прийти в себя от негодования...

Так похоже на барскую охоту, когда в погоне за добычей барин кричит верным псам: «Ату его, ату!»

Только ни В.В. Голубцов, ни возглавляемый им коллектив, сплоченный многолетней совместной работой, совсем не похожи на затравленных, дрожащих от страха зайчишек.

Нет, друзья, не будет больше 37-го года! В этом меня убеждают те слова поддержки, которые я прочла в листовках, слова и решимость идти до победы друзей, которые познаются в беде.

«Не рой другому яму, сам в нее попадешь», - гласит народная мудрость, подтвержденная многими историческими событиями. На этот вызов, этот призыв всем честным людям просто необходимо объединиться и бороться до победного конца всеми доступными и законными способами, потому что сегодня - Голубцов, а кто завтра? Кто следующий?

Это оскорбительное преследование за правду - плевков в душу всем журналистам 80-летнего «Ветлужского края», всем его внештатным корреспондентам, всем читателям (а читают его и в Питере, и в Сибири, и, благодаря Интернету, во многих других, самых дальних уголках русскоязычного мира).

Можно заткнуть рот и запретить говорить, но нельзя запретить думать!

Т.В. Дмитриева, член Союза писателей России

## обращение

### РАСТОПТАЛИ КОНСТИТУЦИЮ

Президенту РФ Д.А. Медведеву  
Председателю правительства РФ В.В. Путину  
Федеральному собранию  
Генеральной прокуратуре РФ  
Прокуратуре Костромской области  
Прокуратуре города Шарьи  
Всем правозащитным организациям.

Нашего редактора районной газеты «Ветлужский край» г. Шарья Костромской области Голубцова В.В. из-за критической статьи в журнале «Журналист» по абсолютно придуманному поводу уволил губернатор И.Н. Слюняев. Мы, коллектив, встали на его защиту. Поскольку в нашей газете мы свои материалы в его поддержку публиковать не могли, то начали за свои деньги издавать листок, в котором могли свободно выражать свое мнение.

Однако представители областной администрации в устной форме запретили типографии Издательского дома печатать нашу листовку.

Мы считаем, что этим грубо нарушены наши права, растоптана Конституция Российской Федерации в части свободы слова.

Мы просим восстановить действие Конституции РФ в нашем городе и соответствующим образом наказать виновных.

Коллектив газеты «Ветлужский край»

## взгляд

### хроника событий

#### 3 августа, понедельник

На имя председателя Шарьинского райкома профсоюза работников культуры Фадеевой Е.И. Профком редакции «ВК» подал заявление: «В профсоюзной организации сложилась критическая ситуация в связи с увольнением руководителя, члена профсоюза Голубцова В.В. Коллеги считают увольнение незаконным. Просим рассмотреть этот вопрос на координационном совете профсоюзов».

Заседание координационного совета состоялось вечером. Протокол отправлен в Кострому в вышестоящую профсоюзную инстанцию.

#### 4 августа, вторник

К нам приехали проверяющие из контрольного управления областной администрации. Объявили, что проверка будет длиться до 18 сентября... Обсуждаем содержание следующей листовки при закрытых дверях, почти шепотом. Про этому поводу кто-то обронил фразу: «В застенках вашей редакции...»

В «ВК» введена цензура, поэтому договорились с Ветлужской типографией: печатать листовки будем там. На прошлой неделе в редакции «Изубушки» прошла пресс-конференция с В.В. Голубцовым. Материала об этом в новом номере независимой газеты не оказалось. И там цензура?

Ждали начальника департамента по информационной политике О.Ю. Александрову, которая неделей раньше на собрании коллектива заявила, что обязательно приедет в среду, т.е. сегодня, с целью оказания практической помощи руководству Издательского дома. Кстате, хвалила себя как специалиста и буквально уверяла нас в том, что «не одну газету вытаскала из задницы». Не приехала.

#### 6 августа, четверг

Состоялось заседание правления областной журналистской организации: отправлен запрос в областную администрацию о предоставлении документов, на основании которых уволен Голубцов.

В Ветлужской типографии отпечатан 5-тысячный тираж листовки №3.

#### 7 августа, пятница

Все документы по финансово-хозяйственной деятельности незаконно изъяты. «Работать» с ними проверяющие будут в Костроме. Л.Н. Татаринкову, неожиданно появившуюся в редакции, мы спросили: «Имеют ли они на это право?» Людмила Николаевна ответила: «А что, вы хотите, чтобы документы забрали через прокуратуру?» Но именно так, по закону, и должно быть: документы изымаются либо по решению суда, либо, если заведено уголовное дело, по ордеру прокуратуры. В правовом управлении не знают законов?

#### 10 августа, понедельник

Судя по тревожным звонкам из администрации города, делаем вывод: областное руководство, прочитав очередную листовку, - в ярости.

#### 12 августа, среда

Очередной «десант» областной администрации в Шарье. Его цель - не допустить проведения митинга. Вечером журналистам позвонили из городской администрации. Предупредили: чтобы на митинге мы не появлялись, он должен быть сорван, иначе нас будут увольнять поочередно.

Федеральная служба «Роскомнадзор», где находятся наши три листовки, материал о нарушениях прав журналистов передала в генеральную прокуратуру.

#### 13 августа, четверг

Организатора митинга Александра Протасова вызвали к главе города, где очередной посланник областной администрации попытался уговорить его не проводить митинг.

#### 14 августа, пятница

Коллектив подготовил обращение «SOS! Прочтите!» и разослал его в центральные СМИ. В письме изложена суть происходящего, а конце слова: «Надеемся на помощь и поддержку - если, конечно, журналистская солидарность - не такой же миф, как гласность и свобода слова».

В «ВК» публикуется клеветническое письмо Л. Сторожева. В каждом газетном номере на четвертой полосе мелким шрифтом стоит регламент: «Редакция не всегда разделяет взгляды своих авторов». Так вот, в этом случае мы хотим подчеркнуть особо: "взгляд" Сторожева не малейшей поддержки в редакционном коллективе не имеет.

#### 17 августа, понедельник

Фотографии и материал о митинге попросили предоставить «Новая газета» и журнал «Журналист».

#### 18 августа, вторник

По «электронке» пришло сообщение: «Завтра после 10.00 свежий номер «Новой» будет доступен по адресу www.povayaagazeta.ru. В Кострому он раньше четверга не дойдет. Но при наличии острых публикаций тираж может быть скуплен и уничтожен. Поэтому вся надежда на интернет-версию».

Готова к выпуску листовка №4. В типографии города Ветлуга Нижегородской области печатать ее отказались: им запретили.

Продолжение следует.

## событие

17 августа прошел митинг в поддержку В.В. Голубцова. Участники митинга подписали резолюцию, в которых выразили свое отношение к произволу властей:

#### Резолюция

митинга в защиту редактора газеты «Ветлужский край» В.В. Голубцова, против его увольнения администрацией Костромской области.

Мы, участники митинга, состоявшегося 17 августа 2009 года возле здания администрации города Шарьи, выражаем решительный протест против надуманного увольнения редактора общественно-политической районной газеты «Ветлужский край» В.В. Голубцова.

Требуем восстановления его на работе и заявляем ему о своей поддержке.

Репортаж о митинге читайте на следующей странице.

## это сладкое слово – свобода



Всю последнюю неделю перед митингом громыхал административный «гром». И даже «молнии сверкали»: что еще за затея такая, как можно?! Официально запретить его, конечно, не могли, но давление на организатора митинга Александра Протасова и журналистский коллектив «Ветлужского края» было неотступным и мощным.

Сообщение о митинге в защиту незаконно уволенного редактора Вячеслава Голубцова было разослано в листовке: благодаря этому скандалу в городе возродился самиздат. Да и вообще ситуация отчетливо проявила относительность времени. «Какое, милые, у нас тысячелетие на дворе?» Уж точно не провозглашенная эпоха гласности и свободы слова. Очень своеобразно выразил эту мысль один из выступающих - пенсионер Валентин Первушин, пролетарский поэт, как он сам себя называет и каковым на самом деле является. Прочел он свое стихотворение, которое называется «Яснее ясного»:

Стучат в мою ветхую дверь  
Три супермена в беретах,  
И ясно мне стало теперь,  
К чему перемена в газетах.  
К чему этот сытый покой  
На пахнувших медом страницах,  
Где снова звучит: «Дорогой!»  
И блещут довольные лица.  
Я вспомнил тот памятный год,  
в котором не стало спиртного,  
Когда я, хмельной от свобод,  
Публично бранил Горбачева.  
И вот я попал на крючок  
Печально известной «тройки»  
Мужик - прикуси язычок!  
Прошли времена перестройки.

Прочел, а потом добавил, что написано оно в 1991 году. А как ко времени пришлось!

Вот эта тема и была главной во всех выступлениях: в частности молодых журналистов, которые не хотят возвращаться в печально известное

прошлое и примерять на себя опыт старшего поколения - опыт работы в условиях давления и несвободы. Именно поэтому митинг сам собой расширил заявленные границы. Да, люди защищали конкретного человека, но еще - и свободу слова и свою личную свободу, потому что то, что произошло, не может не касаться каждого.

Все прекрасно понимают, за что на самом деле уволен Голубцов - и одинаково возмущение вызывает и сам факт расправы, и тот цинизм, с которым она была произведена.

Так что на митинг пришли далеко не только те, кто знал его лично. Как сказала одна из читательниц «ВК»: «Я его ни разу в жизни не видела. Но я много лет читаю газету - от первой до последней строки, люблю эту газету. И я пришла потому, что доверяю коллективу, который встал на защиту своего руководителя: значит, он действительно достоин уважения. Плохой редактор не мог бы делать хорошую газету. А то, как с ним поступили, говорит только о том, что расходиться во мнениях с начальством - опасно».

Кстати, представители городской и областной администраций стояли рядом. Слушали внимательно. Может, действительно вспоминали, «какое тысячелетие на дворе?»

Собравшиеся на митинг поставили свои подписи под обращением и резолюцией - числом сорок. Это немного. Но и немало - ровно столько, сколько вместил «пятючок» возле местного Белого дома под портретами Почетных граждан. Пусть ненадолго, но - территория свободы.

## обращение

**Мы, участники митинга, состоявшегося 17 августа, обращаемся:**

**к губернатору Костромской области И.Н. Слюняеву с требованием отменить решение об увольнении директора ГПКО «Издательский дом «Ветлужский край» В.В. Голубцова;**

**к свободным от произвола властей средствам массовой информации, с тем, чтобы они сообщили о происходящем в Шарье;**

**к правозащитным организациям, с тем, чтобы они поддержали наши требования о защите прав СМИ;**

**к шарьинцам, жителям Костромской области и других регионов Российской Федерации, с тем, чтобы проявили солидарность в борьбе против диктата властей и давления на прессу.**



## СЛОВО - ЧИТАТЕЛЯМ

### ЛИЧНО ОТ СЕБЯ, ИЛИ ПИСЬМО ЛЕОНИДУ СТОРОЖЕВУ

Уважаемый Леонид! Никогда не предполагала, что буду писать Вам письмо, тем более, что лично мы никогда знакомы не были. Но Ваша заметка «Не имейте моды ...» всколыхнула во мне самые потаенные чувства. Первое мнение после прочтения текста: материал заказан. Заранее прошу прощения за свои слова, если я ошибаюсь: просто моя интуиция редко меня подводит.

Нашу общую Шарьинскую беду по поводу столь резкого и непредвиденного увольнения В.Голубцова Вы представили в каком-то «фарсовом» варианте. Во-первых, меня очень больно резанули слова «мышинная возня с листовкой». А как, простите, мог действовать коллектив в данной ситуации? Публикации в газете могли бы грозить полным «разгоном» всего стабильного, многолетне сплоченного коллектива?

Во-вторых, «этот десяток фамилий, о котором упоминается в листовке» - о ком вы так пренебрежительно и уничижительно отзывались?

«Союз предпринимателей» и «Союз работодателей Шарьи» - это несколько десятков фамилий, за чей счет держится городской бюджет. О. Хомяков уже много лет живет в Шарье, а его жена, Г.Хомякова, хоть и работает в Москве, но часто бывает здесь и следит за местными новостями не менее, чем Вы. То же могу сказать об А. Гаврилиной. А. Беляев - был и остается для нас родным и любимым поэтом, и тоже, как я предполагаю, от Шарьи далеко не «оторвался». В.М. Федоров, А.А. Бурлаков, Л.Д. Решетникова - наши «кровные», многоуважаемые и ценимые большинством населения города, М. Дарбашкеев

- не знакома, но по статьям в газете уважаю, ценю, хотела бы пообщаться. А Протасов - для кого-то одиозная личность, но не для меня - знаю его со школы. Каким был, таким и остался, и ничего плохого в этом не вижу, скорее - горжусь, я бы так не смогла.

Об откликах рядовых читателей судить не могу: не знакома с ними. Но адреса, опубликованные в «листовке», подтверждают искренневанный, тем более, что я эти мнения (как непрерывный читатель «Ветлужского края» с многолетним стажем) подтверждаю...

По поводу «бездарности» и «отсутствия критики в адрес местной администрации» могу сказать одно: наверное, Вы очень редко читаете «Ветлужский край». Да, «передовицы» редактора Голубцова появлялись редко, но я объясняю это очень объемной хозяйственной деятельностью его как директора «Издательского дома «Ветлужский край». Но зато какими они были, умными, четкими, объемными по мысли и краткими по содержанию! Истинный талант журналиста. Ну а уж критических публикаций, дискуссий, многообразных мнений, в том числе по поводу известного предприятия, даже говорить смешно - их было огромное количество. Они как раз могли бы раздражать местную администрацию. Однако там материалы читали, терпели, дискутировали, отвечали.

Мне очень жаль, что что в данной заметке вы пренебрегаете основными заповедями журналистской этики, которыми нас обучали еще в университете: такт, уважение к оппоненту, доведение до сведения читателей абсолютно достоверных, много раз проверенных и

перепроверенных сведений. Клевета у нас уголовно наказуема, если вы не в курсе!

И еще: в молодости (то есть в «доперестроечные» времена) я работала в Галичской и Буйской газетах. При всех прошлых «запретах» мы умудрялись высказывать наши мысли если не в «прямых» статьях, то в фельетонах, в которых явно угадывался «хозяин» местных «недоделок». Если знали, что в городе материал не опубликуют, писали в областную, центральную прессу - в зависимости от значимости темы. И представьте, материалы публиковали.

Да, были какие-то «предупреждения», «угрозы», но несмотря на все это я получила в 1983 году премию Костромского обкома комсомола за публикации на комсомольско-молодежные темы (достаточно острые, как и всегда). И представьте, до сих пор жива.

Я думаю, если Вам было о чем сказать, вы нашли бы средства массовой информации в России, которые опубликовали бы Ваш материал. Но мне кажется, кроме как «брызгать слюной» без конкретной на то причины, Вам не хочется: опять же, при неудачном раскладе, можно рассориться с местной властью, а Вам это вряд ли нужно, личное благополучие - дороже... Гораздо приятнее и спокойнее «клевать в затылок» и кусать за пятку» - исподтишка, когда человек уже не может ответить.

Прошу прощения за довольно резкое письмо, но ведь Вам, как я поняла, нравятся прямые и честные отношения.

**С уважением, Вера Слободина, член Союза журналистов России.**